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Protokoll zur Vollversammlung des GEB vom 26. November 2014 
 
Beginn:   19:30 Uhr 
Leitung:  Sabine Wassmer 
Ende:   21:45 Uhr  
    

 
Agenda
TOP 1: Begrüßung 
TOP 2: Lernmittelfreiheit - Sachstandsbericht 
TOP 3. Rechenschaftsbericht der Vorsitzenden – Kassenbericht - Arbeitsgruppenberichte
TOP 4: Wahlen (Vorsitz, stellvertretender Vorsitz, Schriftführer/in, Kassierer/in)  
TOP 5: Verabschiedungen - Begrüßungen 
TOP 6: Vorstellung des Vereins „Schule mit Zukunft e. V.“ 
TOP 7: Themen aus den Schulen - Verschiedenes 
 

Top 1)  Begrüßung 
Sabine Wassmer begrüßt die Anwesenden und bittet die Elternvertreter, sich in die ausgelegten 
Anwesenheitslisten einzutragen und ggf. die Daten zu ändern. Außerdem gibt sie Informationen zu den 
ausgelegten Broschüren.  

Top 2)  Lernmittelfreiheit - Sachstandsbericht 
Sabine Wassmer verweist auf einen GEB-Brief, den der GEB kurz vor den vergangenen Sommerferien 
an alle Schulleitungen verschickt hat. Dieser ist auch auf der GEB-Seite unter www.geb-stuttgart.de 
einzusehen. Bernd Walter als stellvertretender Sprecher der AG Recht und Haushalt erläutert die 
Entstehung des GEB-Schreibens. Zudem führt er die Inhalte der Lernmittelfreiheit aus.  

 
TOP 3) Rechenschaftsbericht der Vorsitzenden – Kassenbericht –  

   Arbeitsgruppenberichte 
Bericht der GEB-Vorsitzenden 
Sabine Wassmer berichtet über die Arbeit des gesamten GEB-Vorstandes: 

- 8 Vorstandssitzungen 
- 1 Vorstandsklausur 
- Begleitung der Arbeitsgruppensitzungen 
- 4 Sitzungen des Schulbeirates  
- 10 Jugendhilfeausschusssitzungen 
- Gespräche mit Amtsträgern und geschäftsführenden Schulleitern 
- diverse andere Termine (Veranstaltungen und eigene Veranstaltungen)  

Weitere Informationen gibt es auf der GEB-Homepage www.geb-stuttgart.de 
 
Der Vorstand wurde durch die Vollversammlung einstimmig entlastet.  
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Kassenbericht 
Der Kassierer  Andreas Lassak trägt den Kassenbericht für das Girokonto und das Sparkonto für das 
vergangene Schuljahr 2013/2014 vor. Die Kassenprüfung wurde durchgeführt, der Kassenprüfer Klaus 
Pulvermüller bestätigt die korrekte Kassenführung sowohl durch seine Unterschrift als auch durch 
seine Ausführungen in der Sitzung.  
Andreas Lassak verweist auf den Elternzehner. Vor einigen Jahren wurde beschlossen, dass die 
einzelnen Schulen pro Schüler 0,10 Cent für die Arbeit des GEB spenden sollten. Dies ist eine freiwillige 
Abgabe, die im vergangenen Schuljahr von 26 % der Schulen in Stuttgart geleistet wurde.  
Dafür herzlichen Dank an die teilnehmenden Schulen.  
 
Der Kassenwart wurde durch die Vollversammlung einstimmig entlastet.  
 
Arbeitsgruppenberichte 
Für die Arbeitsgruppen hängen Listen aus, in die man sich bei Interesse eintragen kann. Das gilt auch 
für die derzeit inaktiven Arbeitsgruppen Ganztagsschule, Halbtagsschule und Mobbing 
 
AG Recht und Haushalt 
Bernd Walter stellt die Arbeit und die Themen vor.  
 
AG Teilleistungsschwächen 
Sabine Wassmer kündigt den nächsten Termin der AG am 22.01.2015 um 19:30 Uhr im Rathaus an.  
 

TOP 4): Wahlen (Vorsitz, stellvertretender Vorsitz, Schriftführer/in, Kassierer/in  
Bernd Wahler übernimmt die Wahlleitung. 
Er fragt die Vollversammlung nach der Art der Wahl (geheim oder offen). Es wurde kein Antrag auf 
geheime Wahl gestellt und es wurde somit offen abgestimmt.  
 
Vorsitz 
Sabine Wassmer als bisherige Vorsitzende stellt sich als einzige Kandidatin zur Wahl. Sie stellt sich der 
Vollversammlung kurz vor. Sie wurde mit einer Stimmenthaltung gewählt und nahm die Wahl an.   
 
stellvertretender Vorsitz 
Die bisherige stellvertretende Vorsitzende Kathrin Grix hat eine schriftliche Kandidatur abgegeben, da 
sie krankheitsbedingt nicht teilnehmen kann. Sabine Wassmer stellt Kathrin Grix kurz vor. Weitere 
Kandidaten gab es nicht. Sie wurde mit 7 Enthaltungen gewählt.  
 
Kassierer 
Der bisherige Amtsinhaber Andreas Lassak stellt sich kurz vor und steht als einziger Kandidat zur Wahl.  
Er wird mit 1 Enthaltung gewählt und nimmt die Wahl für 1 Jahr an, da sein Kind dann die Schule 
abgeschlossen hat.  
 
Kassenprüfer 
Klaus Pulvermüller als bisheriger Kassenprüfer stellt sich kurz vor und auch für die Zukunft zur Wahl.  
Er wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an.  
Als weitere Kassenprüfer stellen sich Frau Hauenstein von der Rilke-Realschule und Herr Lörz von der 
Ernst-Abbe-Schule vor. Frau Hauenstein wird mehrheitlich gewählt und nimmt die Wahl an.  
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Schriftführer 
Da aus den Reihen der Vollversammlung kein Kandidat zur Verfügung stand, wurde der bisherige 
Schriftführer Thorsten Heeg durch den Vorstand laut Geschäftsordnung bestellt. Die Vollversammlung 
hatte keine Einwände.  
  

TOP 5): Verabschiedungen - Begrüßungen 
Sabine Wassmer stellt die Schulartenausschuss-Vorsitzenden und deren Stellvertreter, sowie die 
Sprecher der Arbeitsgruppen vor.  
Anschließend verabschiedet sie Bernd Walter, Valeska Schlosser, Georg Mavridis und Katharine Georgi-
Hellriegel aus dem Vorstand.  
 

TOP 6): Vorstellung des Vereins „Schule mit Zukunft e. V.“ 
Katharina Georgi-Hellriegel stellt als derzeitige Vorsitzende den Verein vor.  
Da es sinnvoll erscheint, dass die beiden Vorsitzenden Kinder haben, die noch zur Schule gehen, 
werden die beiden bisherigen Vorsitzenden bei der Mitgliederversammlung am 28. März 2015 nicht 
mehr zur Verfügung stehen.   
 

TOP 7): Themen aus den Schulen - Verschiedenes 
Folgende Themen wurden angesprochen: 

- SSB-Alternative Streckenführungen (Haltestelle Staatsgalerie wird umgebaut) 
- Flüchtlingsklassen 
- Gemeinschaftsschulen 
- Schulentwicklungsplanung 

 
 
 
Protokoll von Thorsten Heeg am 26. November 2014 
Gelesen und genehmigt von Sabine Wassmer am 20. Februar 2015 
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